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Objetivo

Describir las opiniones y los comportamientos de 
las y los ciudadanos respecto de temas de 
interés para el país y para las personas, tanto 
como ciudadanos como clientes y/o usuarios.

Contenidos de esta edición:

• Valoración y confianza en las elecciones en 
Chile

• Preferencias para la ejecución de procesos 
eleccionarios

• Voto electrónico

• Elecciones Municipales 2024: ¿uno o dos días 
de votación?
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Metodología

• Metodología 
cuantitativa.

• Diseño no 
probabilístico de 
muestreo por 
cuotas.

Técnica

• Encuesta online 
en base a 
cuestionario 
estructurado.

• Fecha de 
aplicación de 
encuestas: 26 y 
27 de junio 2024.

Universo

• Hombres y 
mujeres de 18 
años o más de 
todas las 
regiones del país.

• Marco Muestral: 
Panel Ipsos IIS.

Muestra

• Muestra de 800 
casos. En un 
ejercicio de 
simulación 
probabilística el 
margen de error 
sería ±3,5%.

• Ponderación de 
datos por 
macrozona, sexo, y 
tramo etario, 
según 
proyecciones 
Censo 2017, y por 
GSE según 
información AIM.

Ficha Metodológica
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SEXO

* Muestra ponderada por Sexo, Edad y Zona de Residencia según proyecciones del Censo 2017. GSE según información AIM.

EDAD ZONA GSE

Sin ponderar Ponderado

Hombres 50% 49%

Mujeres 50% 51%

Sin 
ponderar Ponderado

18 a 29 años 29% 23%

30 a 50 años 37% 40%

51 años y + 34% 37%

Sin ponderar Ponderado

RM 50% 42%

Regiones 50% 58%

Sin ponderar Ponderado

ABC1 37% 18%
C2 26% 12%
C3 23% 47%
D 12% 21%
E 3% 3%

Muestra pre y post ponderación
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Valoración y confianza en las elecciones en Chile

▪ En Chile, 8 de cada 10 personas tiene un alto compromiso con las elecciones y confían en que el votar puede hacer la diferencia: 80% cree que
su voto puede hacer la diferencia, 78% considera que es su deber votar en cada elección, aunque no sea obligatorio, 79% indica que decide su
voto previamente y no los últimos días. Y 69% indica seguir noticias, informarse y ver debates. Sin embargo, los jóvenes se informan menos,
deciden su voto más cerca de la fecha límite y están menos convencidos de que su voto puede hacer la diferencia.

▪ Hay una alta confianza en los procesos eleccionarios en Chile: 75% confía en el trabajo de vocales de mesa, 70% en los procesos de elecciones
en general, 67% en los resultados de las elecciones y 65% en el trabajo del SERVEL.

▪ En el caso del SERVEL, 44% considera que funciona mejor que otras instituciones similares a nivel latinoamericano, 33% cree que funciona
igual de bien y sólo 9% la considera peor.

▪ Se midió la participación política en el último año en una consulta de 14 actividades estableciendo que el 82% de las personas había tenido
algún tipo de participación. Pero, la participación política se fundamente en ejercer el voto, en este caso en el Plebiscito Constitucional del 17
de diciembre 2023. Si es que se elimina el voto, la participación baja a 49%. Quienes menos participan políticamente son las mujeres (21% no
tuvo participación en el último año), los GSE medios y bajos (23%) y quienes no se identifican con una posición política (24%).

Preferencias para la ejecución de procesos eleccionarios

▪ 72% prefiere la inscripción automática y 26% la inscripción voluntaria.

▪ 57% prefiere voto obligatorio y 41% voto voluntario.

▪ 88% prefiere votar con lápiz azul pasta y 9% lápiz grafito

▪ 51% prefiere llevar su propio lápiz y 47% recibirlo en la mesa y luego devolverlo

▪ 80% cree 18 años debe ser la edad mínima para votar y 20% se abre la posibilidad de edades inferiores

Principales resultados
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Voto electrónico

▪ 72% apoya la implementación del voto electrónico. Pero, el apoyo disminuye cuando se trata de personas jóvenes (64%), residentes de la
Región Metropolitana (68%) o personas de derecha (64%).

▪ Quienes no apoyan la implementación del voto electrónico, principalmente se oponen porque cree que sería un sistema vulnerable en el que se
podría cometer fraude (72%).

▪ En caso de implementarse, 87% de las personas consultadas estarían dispuestas a usarlo. Pero, 35% indica que primero esperaría a ver su
desempeño en algunas elecciones.

Elecciones Municipales 2024: ¿Uno o dos días de votación?

▪ En relación a las próximas elecciones municipales del 27 de octubre 2024 y el proyecto de ley para poder votar en dos días, hay una opinión
dividida pero que se inclina a la opción de dos días de votación: 51% apoya la realización de la elección en dos días y 43% no.

▪ Quienes no están de acuerdo con una elección de 2 días, argumentan principalmente con el gasto que significaría para el país y la pérdida para
el comercio (55%) y que abre la posibilidad de cometer fraude (51%).

Principales resultados
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Acontecimientos relevantes en período de medición

25 junio Oficialismo no logra acuerdo para elección de gobernadores

26 junio Inicio trabajo de campo

26 junio Gobierno presenta proyecto de ley para crear Sistema Nacional de Cuidados

26 junio Ministra del Trabajo plantea que la llegada de las elecciones municipales no permitiría lograr la reforma de pensiones

27 junio Se produce golpe de Estado en Bolivia

27 junio Gobierno buscará aumentar subsidios para mitigar alzas en tarifas eléctricas

27 junio Presidente Boric visita Punta Arenas

28 junio Gobierno propone flexibilizar el secreto bancario

27 junio Término trabajo de campo

28 junio Chilevamos cierra acuerdo electoral para elecciones de octubre y llama a otros partidos de oposición a buscar candidaturas únicas
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VALORACIÓN Y 
CONFIANZA EN LAS 
ELECCIONES EN 
CHILE

01
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De 1 a 5, donde 1 es “Muy en desacuerdo” y 5 es “Muy de acuerdo”, ¿qué tan acuerdo está con las siguientes afirmaciones?
(Base: 800 casos, total muestra)

8 de cada 10 personas tienen un alto compromiso con las elecciones y confían en que
el votar puede hacer una diferencia

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas. En este caso por no inclusión en el gráfico de la respuesta  3.

10%

9%

10%

10%

80%

79%

78%

69%

Creo que votar puede hacer la diferencia

Generalmente, en cada elección, decido mi voto previamente
y no en los últimos días

Creo que es mi deber votar en cada elección, aunque no sea
obligatorio

Generalmente, en cada elección, me informo, sigo noticias y
veo debates

% Desacuerdo (1 y 2) % Acuerdo (4 y 5)
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De 1 a 5, donde 1 es “Muy en desacuerdo” y 5 es “Muy de acuerdo”, ¿qué tan acuerdo está con las siguientes afirmaciones?
(Base: 800 casos, total muestra)

Frente a una elección, los jóvenes se informan menos, deciden su voto más cerca de la 
fecha límite y están menos convencidos de que su voto puede hacer la diferencia

% Acuerdo
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

800 399 401 231 297 272 504 296 399 401 232 74 194 262

Creo que votar puede hacer la 
diferencia 80% 78% 82% 71% 82% 84% 83% 79% 85% 77% 83% 84% 88% 74%

Generalmente, en cada elección, 
decido mi voto previamente y no 
en los últimos días

79% 80% 79% 70% 79% 85% 81% 79% 85% 76% 84% 86% 85% 73%

Creo que es mi deber votar en 
cada elección, aunque no sea 
obligatorio 

78% 75% 80% 72% 79% 81% 84% 75% 80% 76% 83% 86% 89% 67%

Generalmente, en cada elección, 
me informo, sigo noticias y veo 
debates

69% 66% 71% 56% 69% 77% 74% 67% 73% 66% 75% 73% 84% 58%
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Y una escala de 1 a 5, donde 1 es “Nada de confianza” y 5 es “Mucha confianza”, ¿cuánta confianza le generan a usted los procesos eleccionarios en
Chile en los siguientes aspectos?
(Base: 800 casos, total muestra)

Hay una alta confianza en los procesos eleccionarios en Chile, incluyendo el trabajo de 
vocales y el del SERVEL

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas. En este caso por no 
inclusión en el gráfico de la respuesta  3.

14%

11%

11%

4%

65%

67%

70%

75%

El trabajo del Servicio Electoral de Chile (SERVEL)

Los resultados de las elecciones

Los procesos de elecciones en general en Chile

El trabajo de los vocales o personas encargadas de las
mesas de votación

Nada o muy poca confianza (% 1 y 2) Confianza (% 4 y 5)
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De 1 a 5, donde 1 es “Muy en desacuerdo” y 5 es “Muy de acuerdo”, ¿qué tan acuerdo está con las siguientes afirmaciones?
(Base: 800 casos, total muestra)

La confianza en los procesos y resultados de las elecciones es significativamente 
menor entre personas jóvenes y quienes no se identifican con alguna posición política

% Confianza
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer 18-29 30-50 51-99 C1-C2 C3- D Santiago Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

800 399 401 231 297 272 504 296 399 401 232 74 194 262

El trabajo de los vocales o 
personas encargadas de las 
mesas de votación 

75% 75% 76% 69% 72% 83% 78% 74% 75% 75% 72% 82% 91% 70%

Los procesos de elecciones en 
general en Chile 70% 68% 71% 61% 71% 74% 76% 67% 75% 66% 75% 78% 82% 57%

Los resultados de las elecciones 67% 68% 67% 58% 69% 72% 78% 63% 73% 63% 67% 73% 85% 55%

El trabajo del Servicio Electoral de 
Chile (SERVEL) 65% 66% 64% 63% 65% 67% 73% 62% 70% 61% 63% 68% 78% 57%
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44%

49%

39%

32%

48%

46%

56%

39%

48%

41%

52%

48%

56%

33%

33%

31%

34%

45%

31%

27%

26%

35%

30%

35%

33%

39%

24%

34%

9%

9%

10%

6%

7%

14%

9%

9%

9%

9%

6%

4%

7%

15%

14%

11%

17%

17%

14%

14%

9%

17%

13%

15%

10%

9%

13%

17%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Mejor % Igual % Peor % No sabe

Posición 
política

13 ‒

Según lo que sabe o cree, ¿el Servicio Electoral (SERVEL) de Chile 
funciona mejor, igual o peor que las instituciones que cumplen el 
mismo rol en otros países de Latinoamérica? 
(Base: 800 casos, total muestra)

Mejor
44%

Igual
33%

Peor
9%

No sabe
14%

44% considera que el SERVEL funciona mejor que las instituciones similares de otros 
países latinoamericanos

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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61%

13%

13%

11%

11%

10%

10%

9%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

18%

Votar en el plebiscito constitucional del 17 de diciembre 2023

Org. vecinal (asoc. de viviendas, juntas de vecinos, etc.)

Plataformas, grupos o asociaciones sobre cuestiones de su comuna o
su barrio

Manifestaciones, marchas u otros actos de protesta

Colaborar y/o participar en algún mecanismo de participación directa
como una consulta ciudadana

Sindicato u organización profesional o empresarial

Agrupación que defienda causa o ideal (animalista, ecologista, DDHH, D°
de la mujer, D° de minorías, etc.)

Centro de alumnos, alumnas, estudiantes o federación de estudiantes

Colaborar y/o participar en distintos aspectos de una campaña electoral

Boicotear productos por razones políticas, éticas o medioambientales

Contactar a los medios de comunicación o representantes políticos
sobre cuestiones públicas

Portar stickers, distintivos o pañuelos de contenido político

Org. de identidad cultural (asociaciones o comunidades indígenas,
agrupaciones de inmigrantes, etc.)

Partido político

No sabe/ No responde

14 ‒

Participación política: 82% ha tenido algún tipo de participación política en el último 
año. Pero, si no incluye el voto, la cifra desciende a 49% si se elimina el voto en 
elección

Durante el último año, ¿participó de alguna de las siguientes actividades o grupos? Por 
favor, marque todas aquellas en las que ha participado (Base: 800 casos, total muestra)

1%3%6%12%
20%

41%

18%

6 act.5 act.4 act.3 act.2 act.1 act.Ninguna

82% participación

N° actividades 
(incluye votar)

1%1%2%7%13%
25%

51%

6 act.5 act.4 act.3 act.2 act.1 act.Ninguna

49% participación

N° actividades 
(No incluye votar)

(Basado en el modelo de 

Anduiza y Bosch, 2004)

Respuesta Múltiple
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18%

14%

21%

16%

21%

15%

14%

23%

20%

15%

13%

11%

10%

24%

41%

42%

40%

37%

39%

47%

42%

40%

43%

39%

46%

43%

34%

43%

20%

19%

20%

22%

20%

18%

21%

17%

16%

24%

22%

23%

24%

15%

22%

25%

19%

26%

20%

21%

23%

20%

22%

22%

19%

23%

32%

18%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sin participación Baja participación (1 actividad)

Media participación (2 actividades) Alta participación (3 actividades o más)

Posición 
política

18%

41%

20% 22%

Sin participación Baja participación
(1 actividad)

Media participación
(2 actividades)

Alta participación
(3 actividades o

más)

15 ‒

La participación política es más baja en mujeres, niveles socioeconómicos bajos y 
entre quienes no se identifican con una posición política

Índice de participación política recodificado en 4 categorías
(Base: 800 casos, total muestra)

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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PREFERENCIAS 
PARA LA EJECUCIÓN 
DE PROCESOS 
ELECCIONARIOS

02
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¿Usted preferiría que en Chile la inscripción en el padrón electoral 
fuese automática o voluntaria?
(Base: 800 casos, total muestra)

Inscripción 
automática 

72%Inscripción 
voluntaria 

26%

No sabe
2%

72% prefiere la inscripción automática, pero esta preferencia disminuye a 58% entre
personas que no se identifican con posiciones políticas

72%

75%

69%

65%

79%

69%

76%

70%

75%

70%

81%

82%

79%

58%

26%

25%

27%

33%

20%

29%

24%

27%

23%

29%

19%

14%

20%

39%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Inscripción automática % Inscripción voluntaria % No sabe

Posición 
política

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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¿Y usted preferiría que en Chile el voto fuese obligatorio o 
voluntario? 
(Base: 800 casos, total muestra)

Voto obligatorio o voto voluntario: aunque es un tema en disputa, la mayoría prefiere
el voto obligatorio

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

57%

56%

58%

49%

55%

63%

61%

55%

57%

56%

66%

75%

65%

44%

41%

42%

40%

49%

41%

35%

38%

42%

41%

41%

34%

25%

34%

54%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Voto obligatorio % Voto voluntario % No sabe

Posición 
política

57%

41%

3%

Voto obligatorio Voto voluntario No sabe
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En Chile durante muchos años se votó con lápiz grafito, pero en 
elecciones recientes se pudo votar con lápiz pasta azul. Si 
pudiera elegir, ¿cuál opción preferiría para votar?
(Base: 800 casos, total muestra)

Lápiz pasta 
azul

88%Lápiz grafito
9%

No sabe
3%

9 de cada 10 personas prefieren el lápiz pasta azul para votar

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

88%

82%

94%

93%

83%

91%

91%

87%

90%

87%

83%

96%

88%

90%

9%

15%

3%

6%

13%

7%

6%

10%

8%

10%

15%

4%

10%

6%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Lápiz pasta azul % Lápiz grafito % No sabe

Posición 
política
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51%

48%

54%

52%

53%

48%

46%

53%

54%

48%

51%

55%

55%

49%

47%

49%

44%

45%

44%

51%

51%

45%

43%

49%

48%

44%

43%

48%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Llevar mi propio lápiz

% Recibirlo en la mesa de votación y devolverlo después de votar

% No sabe

Posición 
política

20 ‒

¿Y usted preferiría llevar su propio lápiz o que se lo 
entregaran en la mesa y que después usted lo devuelva?
(Base: 800 casos, total muestra)

Llevar mi 
propio lápiz

51%

Recibirlo en 
la mesa de 
votación y 
devolverlo 
después de 

votar
47%

No sabe
2%

No hay una clara preferencia entre usar un lápiz propio o uno disponible en la mesa de
votación

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

(*) No hay diferencias significativas entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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1% 2%
10% 6%

80%

14 años 15 años 16 años 17 años 18 años, edad
actual

80% cree que la edad mínima para votar debe ser 18 años. Hombres, residentes en RM 
y personas de izquierda son los más abiertos a incluir edades menores

Cada cierto tiempo se discute sobre la posibilidad de cambiar la 
edad mínima para votar, ¿usted es de la opinión que las personas 
en Chile deberían comenzar a votar desde…?
(Base: 800 casos, total muestra)

20%

24%

16%

22%

21%

16%

21%

19%

23%

17%

18%

11%

30%

18%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Alguna edad menor a 18 años

Posición 
política

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo o a la exclusión de respuestas no 
conocidas o no declaradas.  
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VOTO ELECTRÓNICO 03
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72%

70%

74%

64%

73%

76%

73%

72%

68%

75%

64%

79%

77%

72%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Sí, apoya implementar voto electrónico

23 ‒

Sobre la forma de votar, hay países en el mundo que usan tanto el 
voto presencial en combinación con el voto electrónico. ¿usted 
estaría de acuerdo con implementar el voto electrónico en Chile
(Base: 800 casos, total muestra)

Sí
72%

No
24%

No sabe
4%

72% apoya la implementación del voto electrónico en Chile. Entre jóvenes, residentes 
de la Región Metropolitana y personas de derecha disminuye el apoyo

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

Posición 
política
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El principal motivo para oponerse al voto electrónico es el temor al fraude

72%

36%

32%

18%

11%

1%

Creo que podría ser un sistema vulnerable y se podría
cometer fraude

Chile aún no está preparado, falta educación cívica
para usarlo

Chile aún no está preparado, falta desarrollo
tecnológico para asegurar que funcione bien

Votar en papel presencialmente es una tradición
nacional que simboliza a la democracia y que no

debería cambiar

Nunca hemos tenido problemas votando en papel

Otro motivo

¿Por qué motivo/s NO implementaría el voto electrónico? 
Respuesta Múltiple

(Base: 200 casos, quienes no están de acuerdo con implementar el voto electrónico)

24%
No apoya implementar el 

voto electrónico
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52%

47%

57%

48%

51%

55%

61%

48%

54%

50%

43%

60%

58%

54%

35%

40%

31%

37%

32%

38%

29%

38%

32%

38%

47%

30%

34%

29%

87%

86%

88%

85%

84%

93%

89%

86%

86%

88%

90%

90%

91%

83%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Sí

% Probablemente sí, pero primero esperaría a ver su desempeño en algunas elecciones

% Total Podría usar

Posición 
política

25 ‒

Si se implementara en Chile el voto electrónico en alguna elección, ¿usted 
lo usaría?
(Base: 800 casos, total muestra)

52%

35%

10%
3%

Sí Probablemente sí, pero
primero esperaría a ver

su desempeño en
algunas elecciones

No No sabe

87% podría usar el voto electrónico si se implementara en Chile, pero 35% observaría 
primero su funcionamiento en alguna elección

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

87%
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ELECCIONES 
MUNICIPALES 2024: 
¿UNO O DOS DÍAS DE 
VOTACIÓN?

04
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51%

55%

46%

60%

49%

46%

51%

50%

55%

47%

50%

58%

53%

46%

43%

40%

46%

32%

46%

48%

45%

43%

39%

46%

47%

39%

42%

46%

Total

Hombre

Mujer

18 a 29 años

30 a 50 años

51 o más

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

% Sí, en dos días % No % No sabe

Posición 
política

27 ‒

El domingo 27 de octubre de este año serán las elecciones municipales, 
donde habrá 4 votos para elegir a alcaldes, concejales, consejeros regionales 
y gobernadores. Se ha presentado un proyecto de ley para poder votar en dos 
días y no en sólo uno. ¿usted está de acuerdo en que la elección municipal se 
desarrolle en 2 días? 
(Base: 800 casos, total muestra)

Sí, en dos 
días
51%

No
43%

No sabe
6%

Elecciones municipales en 2 días: Una opinión dividida, aunque la ciudadanía se inclina 
a votar en 2 días

Sexo

Tramo 
etario

GSE

Zona

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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El gasto para el país y la posibilidad de fraude son los dos principales motivos para 
oponerse a una elección de 2 días

55%

51%

44%

36%

2%

Dos días de votación es mucho gasto para el
país y mucha perdida económica para el

comercio

Abre la posibilidad a que se cometa fraude

Dos días de votación producirá desorden en
los trabajos con los permisos para ir a votar

Puede desincentivar la participación,
postergando para el segundo día y finalmente

no concurriendo a votar

Otro motivo

¿Por qué NO está de acuerdo en una votación de 2 días en las elecciones municipales? 
Respuesta Múltiple

(Base: 335 casos, quienes no están de acuerdo votar en 2 días)

43%
No está de acuerdo con 

elección de 2 días
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Contactos

Estudios: 

Alejandra Ojeda Mayorga 
Directora de Estudios Públicos Ipsos Chile 
alejandra.ojeda@ipsos.com

4

Prensa: 

Carolina Suez
Directora de Comunicaciones Ipsos Chile
carolina.suez@ipsos.com
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SOBRE PANEL IPSOS INTERACTIVE SERVICES

El estudio fue realizado sobre la base del Panel de Ipsos Interactive Services (IIS), el cual está compuesto por un 
marco muestral de más de 137.000 personas del país, todas mayores de 14 años. Además del panel propio, Ipsos 
cuenta con reclutamiento ad hoc y apoyo en perfiles específicos desde paneles externos certificados por Ipsos.

El panel tiene presencia de todo el territorio nacional, con concentración en la zona centro con 68%, mientras que 
el norte alcanza a 12%, la zona sur a 19% y la zona austral a 1%.

Respecto de la edad, 29% del panel tiene 24 años o menos (5% son menores de 17 años), 28% del panel 
corresponde a 25 a 34 años, 24% a 35 a 44 años, 13% a 45 a 54 años y 7% son mayores de 55 años.

El panel está compuesto por 56% de personas empleadas, 2% de pensionados, 9% de personas dedicadas a trabajo 
no remunerado en el hogar, 11% de estudiantes y 22 de personas desempleadas buscando por un trabajo.

En relación al Grupo Socio Económico, la composición del panel alcanza a un 15% de ABC1, 32% de C2, 27% de C3, 
21% de D y 5% de E.

La inscripción en el panel y su mantención en él es voluntaria.

La recomendación de Ipsos para la aplicación de encuestas en su Panel es la utilización de modelos muestrales de 
cuotas para un mejor control de la distribución del perfil a representar.
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